

文艺赋美 “民星”闪耀

“我们的村晚”柳市专场上演幸福大联欢

■乐清市融媒体中心记者 王云颖/文 黄瀚/摄

“民星”舞起来，村歌唱响乐清幸福美好生活。日前，在2024新春灯展展区望港书苑门前的小舞台上，别开生面的“我们的村晚”柳市专场激情上演。台上歌声响彻公园，台下观众随歌舞动，掌声、笑声不断，共同享受着洋溢乡村风情、时代记忆的文化大餐。

内涵丰富 节目“多元化”

以东运河2024新春灯展为起点，辐射周边观展群众，线上同步直播，让群众在家门口欣赏到文化盛宴，享受文化艺术的熏陶，也让土生土长的“民星”表演充分展现积极向上、团结奋进的精神面貌，极大地丰富了群众的精神文化生活。

嗨歌劲舞，彩带飘扬，柳市镇乡村艺术团表演的《多彩盛世》开场舞年味浓浓，鲜艳的红带来欢乐喜庆的浓厚氛围。东风社区文化家园的女声独唱《一杯美酒》，声音如百灵鸟般婉转动听。“这么好听！”一位阿姨的赞美之声脱口而出。

淡底文化礼堂带来葫芦丝演奏《春满侗乡》，几位退休教师身穿绚丽的傣族服饰，用音乐之声奏响春的气息。双人舞《青石板油纸伞》，仿佛将全场观众带进了江南烟雨朦胧中。上园社区文化家园的《新时代女性》时装走秀，自信又别具魅力，围观群众在台下一个劲儿地叫好：“真有型！”

“嘿，茶香最中国！”里马文化礼堂的一队“采茶女”带来《茶园欢歌》，民谣融入民俗，音乐融于生活，彰显了传统妇女勤劳质朴的传统美德。

最新原创作品《木雕情》讲述了黄杨木雕民间艺术的传承故事，老匠



“民星”闪耀村晚现场。

人苦心孤诣沉淀，破茧成蝶突破，最终木雕活灵活现，与匠人共舞共情，将整场村晚推向高潮。

文艺志愿 力量“集约化”

在这场村晚上，有站在台前技艺精湛的“民间高手”，也有居于幕后默默奉献的“文艺志愿者”。

前街社区文化家园的林彩乐和文艺志愿者们带来了扇子舞《辉煌中国梦》。“这是我们社区文化礼堂今年春节演出的保留节目，提前拿出来展示给广大市民。”林彩乐透露，文艺志愿者们为了这次演出精心排练了1个多月，曾“三顾茅庐”邀请老师义务教

学，优秀的演职人员义务演出，在年末大家都很忙的情况下，仍然坚持每天晚上排练。近几年，前街社区文化家园每年都有十几场公益演出。“明天我们这个节目还要去温州村晚参加海选！”林彩乐高兴地说。

据了解，随着2024新春灯展开展，“我们的村晚”、百姓舞台等专场共计60场，参演的文艺志愿者达1000多人，他们都是活跃在新时代文明实践先锋队、乡村艺术团、社会机构等文艺一线的精英骨干、优秀志愿者，以文艺赋美的形式为乐清新春灯展增添文艺汇演元素，成为深入推进文化强省建设、全面落实“文艺赋美”工程、推动文化艺术根植浙江大

地、文艺成果全民共享的生动实践。

近年来，乐清以“为民惠民利民”为宗旨，借助乡村艺术团力量，吸纳艺术类培训机构，组建文艺志愿者队伍，整合民间文化艺术团队资源开展“香樟树下清音扬”文艺赋美乐清专项行动。“文艺赋美”场地以城区为中心点，以各乡镇街道为扩展面，以点带面，全面辐射乐清全城，实现商业街、主题公园、乡镇、重点社区等全覆盖，为全市的文化志愿服务团队以及文艺志愿者搭建了全新的展示平台，让市民在家门口就能共享高品质的精神文化生活，随处可见的“文艺赋美”演出已成为乐清的文艺日常。

省未成年人保护工作站建设百佳案例公布 柳市一案例入选



关爱儿童活动现场。受访单位供图

本报讯（乐清市融媒体中心记者 张珈玮）日前，浙江省民政厅公布2023年浙江省未成年人保护工作站建设百佳案例，经逐级推荐、抽查、评审、公示等程序，柳市镇未成年人保护工作站“童”心同行伴成长 打造“全周期”关爱帮扶服务模式入选此次百佳案例，为乐清市唯一入选的乡镇案例。

柳市镇未成年人保护工作站位于柳市镇党群服务中心，近年来打造了多个困难儿童专项关爱计划，其中更不乏“曙光夏令营”等特色活动，好评如潮。

据悉，柳市镇未成年人保护工作站配套“全方位”“全天候”“全年龄”“全功能”专业关爱服务，2023年服务辖区未成年人近400人。

该站积极探索建立“六个一”标准设置（即一支工作队伍、一个活动场地、一个服务窗口、一套制度流程、一本服务台账、一套工作档案）和“1+94+X”的工作模式（即1个未成年人保护站、94个儿童之家、多方社会力量），通过联结社会资源，为辖区未成年人搭建集“预防、发现、干预、帮扶、持续跟踪”于一体的未成年人关爱帮扶服务，如为孤困儿童制定个性化的帮扶方案，提供住房改造、微心愿圆梦等；帮助监护缺失的未成年人联系心理咨询服务，通过及时的心理干预改善孩子的心理状态。

在打造特色未成年人保护关爱品牌的过程中，柳市镇党委及政府、社会各界爱心人士、公益组织都为柳市镇未成年人保护工作站提供了丰富的资源帮助，未来，该品牌还将继续推陈出新，采取更多特色举措，为未成年人成长道路保驾护航。

“童”享友好 柳市镇举办“纵横杯”围棋竞赛



“小棋手”落子比拼。王云颖 摄

本报讯（乐清市融媒体中心记者 王云颖）中国娃，学国粹。日前，由柳市镇总工会、柳市镇团委、柳市镇妇联主办，纵横棋院承办的柳市镇儿童友好系列活动——柳市镇第十四届“纵横杯”围棋竞赛在新聚丰圆大酒店举行。现场，205名小选手进行激烈的角逐，展现出不俗的棋艺风采。

当天上午，一场精彩纷呈的舞狮表演引起全场家长和孩子们的热烈欢呼，剪彩仪式过后，比赛正式拉开序幕。来自柳市镇一小、柳市镇二小、柳市镇实验小学、柳市镇九小、中楠幼儿园、聚优幼儿园、三幼幼儿园、金色摇篮幼儿园、乐优幼儿园、智慧果幼儿园共10所学校的各个组别“小棋手”们列队进入赛场。

比赛现场，琴音铮铮，小棋手们各自端坐于棋盘两边，在黑白交替、方寸之间，行棋见智、步步为营、攻城略地、落子如有神，一子定乾坤……黑白分明的棋子在棋盘的方寸之间上演无声的“厮杀”，纵横交错间排兵布阵，一幕幕精彩的对决呈现于眼前。小棋手们以棋会友、相互交流，在智力交锋中，享受围棋对弈带来的乐趣。

据承办方负责人王嗣添介绍，此次比赛共分为5轮，采取积分制，前8名将获得相应的奖项和奖励。值得一提的是，柳市一小、二小、实验小学及柳市九小派出了校队参赛，这是团体之间的对抗赛。

经过激烈的博弈，突出重围的围棋小选手们收获了奖牌、奖品、奖金以及观众们热情的掌声和祝福。“非常好！孩子们在指间博弈，并乐在其中！”一位家长为比赛点赞道。

此次活动营造了柳市体育竞技的良好氛围。接下来，柳市镇将持续推动围棋普及发展，打造围棋特色社区、围棋特色学校，持续探索儿童友好发展。

绿茵场再聚首

200余名校友重返柳中角逐足球赛桂冠

本报讯（乐清市融媒体中心记者 吴昊妹）1月14日，“永固杯”柳市中学第三届校友足球赛再燃战火，200余名从柳中走出的学子从各地奔赴母校，同场竞技、以球会友，开启一场横跨2个月的绿茵场角逐。

此次校友足球赛共有柳市中学毕业生中横跨十余届的200余名校友报名参加。他们中有“70后”“80后”“90后”，年龄跨度超过了20岁。为了这次比赛，很多平日里生活、工作在外地的校友特地“飞”回柳市参赛。

比赛共有8支队伍，从2023年12月3日起，分7轮比赛，一轮4场，总共28场。比赛采用积分制，每队胜一场得3分，平一场得1分，负一场得0分，由积分多少决定最终名次。

据悉，柳市中学校友足球赛创办于2020年，旨在加强校友间沟通联系，以足球竞技为纽带，传递母校深情，共话校友情缘。

“很难得这么多年过去了，大家彼此之间还是有着浓浓的情谊，这样的凝

聚力很是让人动容！”赛前，校友们一同重温了在校时光。看着新建的现代化教学楼，再次见到阔别数载的良师与同窗，大家畅谈求学时的有趣故事，回忆青春岁月的精彩瞬间，纷纷表达对母校的思念，共同祝愿母校发展越来越好。

14时，随着一脚漂亮的开球，激烈的角逐拉开序幕。无论是20多岁的小伙，还是年近五旬的“大叔”，都是绿茵场上的强兵劲旅，传球、围堵、断球、射门……赛场上身着球衣的队员们激情澎湃，场下观众为运动员们呐喊助威，现场气氛十分热烈。

“成绩是其次，当年的同窗再次欢聚一堂，以球会友，特别有意义，也加强了我们与母校的联系，以后的比赛，还会来参加。”1999届校友，温州大学创新创业学院院长、教授施永川说。

“除了见证到母校的新发展外，看到校园里、球场上意气风发的少年脸庞，好像看到了多年前热血青春的自己，我发自内心的祝愿母校基业长青，再创辉煌！”2000届校友叶向丰说。



校友们在绿茵场挥汗如雨。受访者供图

据了解，本届校友足球赛将于1月21日本周日下午进行最后一轮角逐。此次校友足球赛不仅体现了柳中团结奋斗、积极进取的优秀品质，同时展

现了校友们对母校的无限热爱与浓厚情谊。此外，柳中校友足球赛汇聚各方校友的磅礴力量，为柳市镇体育强镇荣誉榜贡献热情与汗水。

和谐小城暖 龙年大关爱

乐清市和谐志工协会四届二次会员大会暨年度表彰大会在柳市召开

■乐清市融媒体中心记者 董露露

1月14日，“和谐小城暖 龙年大关爱”乐清市和谐志工协会四届二次会员大会暨年度表彰大会在柳市镇政府召开，柳市镇政府主要负责人出席并致辞。

该协会有会员200多名。大会上，协会负责人陈晓燕作年度总结。回顾过去的一年，乐清市和谐志工协会致力于打造具有特色的品牌活动，开展“一老、一小、一己”关爱活动。不仅如此，乐清市和谐志工协会目前已全面联结柳市镇助联体服务站，将社工资源投入乡镇公益事业，让“一老、一小、一己”关爱活动传递到柳市街头巷尾。

2023年，协会开展帮扶活动938次、共学活动154次、其他文明类活动12次，如平阳红色基地游学活动、三八妇女节志愿者关爱活动、交通劝导、垃圾分类等活动。该协会承接3个乡镇的助联体（社工站）业务，新增调查困难群众454户、入户复核4850户、走访慰问20400人次、送达幸福清单19800人次，开展活动358场，受益24501人次，出勤志愿者

6713人次，开展个案工作45个、小组活动45次、社区活动45次。

“我们乐清市豫商商会每月都和协会对接，参与到帮扶活动中，服务困难老人和儿童。”乐清市豫商协会会长、万正电源集团董事长赵万龙告诉记者，企业深知公益事业的重要性，也深知自己的责任和使命，得知该协会的“一老、一小、一己”关爱活动，商会就希望通过自己的努力，为社会作出一份微薄的贡献。

一年来，协会的诸多亮点项目，如“真爱到家·情暖夕阳”关爱孤寡老人公益项目、“珍珠计划·与你童行”关爱困境儿童公益项目、关爱志愿者公益项目等，已逐渐成为乐清市“好公益平台”的典范。协会还荣获“最美温州人·孝亲敬老楷模”、温州市“品牌社会组织”、“5A”级社会组织等荣誉称号，协会运营的柳市镇社会工作站还荣获了浙江首批省级五星级社工站称号。

志愿者，是社会的温暖使者，是推动社会进步不可或缺的重要力量。志愿者以不懈的努力和无私的奉献，生动地践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。现场，协会还



关爱主题节目点燃现场气氛。

对优秀志愿者进行表彰。陈晓燕表示，志愿者的行动不仅为弱势群体提供了实质性的帮助和支持，有效改善了社会福利状况，更重要的是，志愿者的行为还在传递着关爱和正能量，激励着更多社会各界人士参与到公益事业中来。

“柳市镇党委政府积极支持协会志

愿活动，协会还吸引不少企业参与，领军企业正泰、德力西也加入到帮扶队伍中，给协会带来更强劲的发展动力。”陈晓燕说，未来，协会还将充分发挥自身优势，广泛动员社会力量，深入开展形式多样的志愿服务活动，为建设美好乐清、和谐乐清贡献自己的力量。